РЕШЕНИЕ № 1498
«18» июля 2014 г.                                                                                                     г. Иркутск  
Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Иркутской области по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

председатель Комиссии: Заморина В.А. – руководитель Иркутского УФАС России; члены Комиссии: Хансивирова Е.Н. – ведущий специалист-эксперт отдела контроля рекламы Иркутского УФАС России, Карпович Н.С. – специалист-эксперт отдела контроля рекламы Иркутского УФАС России,
рассмотрев дело № 790 от 20.06.2014 года, возбужденное по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе по факту распространения в эфире радиоканала «Радио Автос», вещаемого в городе Иркутске в период с 14.04.2014г. по 15.04.2014г. всего 8 раз, рекламы ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп» непосредственно в начале и непосредственно перед окончанием радиопередачи «Позитивный гороскоп»,
в присутствии лица, в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства о рекламе:

ООО «АВТОС» (665831, Иркутская область, г. Ангарск, Микрорайон, 6 А, д. 19;  ОГРН: 1023800521370, ИНН: 3801014508) – представитель (доверенность №),
УСТАНОВИЛА:
Управлением Федеральной антимонопольной службы по Иркутской области  была проведена плановая проверка  соблюдения требований ФЗ «О рекламе» обществом с ограниченной ответственностью «АВТОС».

На основании документов представленных в ходе проведения проверки установлено, что согласно Свидетельству о государственной регистрации юридического лица серии 38 № 000368679, общество с ограниченной ответственностью «АВТОС» (сокращенное наименование – ООО «АВТОС») зарегистрировано инспекцией Федеральной налоговой службы по г. Ангарску Иркутской области за основным государственным регистрационным номером 1023800521370.

В соответствии с п. 2.1 Устава ООО «АВТОС», основными видами деятельности общества в числе прочих, являются: деятельность в области передачи (трансляции) и распределения программ телевидения и радиовещания, деятельность в области передачи (трансляции) и распределения программ звукового радиовещания, деятельность в области передачи (трансляции) и распределения программ телевидения, рекламная деятельность.

На основании п. 3 Устава редакции СМИ радиоканала «Радио Автос», единственным учредителем и редакцией радиоканала является ООО «АВТОС».

Радиоканал «Радио Автос» зарегистрирован в качестве средства массовой информации 04.04.2012г. (свидетельство о регистрации Эл № ТУ38-00494). Согласно свидетельству о регистрации средства массовой информации, радиоканал «Радио Автос» имеет следующую примерную тематику (специализацию): культурно-просветительская; информационно-развлекательная; реклама в соответствии с законодательством Российской Федерации о рекламе. Форма периодического распространения: радиоканал. Язык распространения: русский. Территория распространения: Иркутская область. Учредитель (соучредитель): общество с ограниченной ответственностью «АВТОС». 

02 августа 2012 года Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, ООО «АВТОС» выдана лицензия на осуществление радиовещания радиоканала серии РВ № 21570.

Согласно лицензии на осуществление радиовещания радиоканала наименование распространяемого средства массовой информации: «Радио Автос».

В соответствии с приложением № 2 к лицензии, территория вещания: г. Иркутск.

В ходе проверки ООО «АВТОС» представлена запись эфира радиоканала «Радио Автос»,  в результате анализа которой Иркутским УФАС России установлено следующее:

1). 14.04.2014г. в период с 07:52:19 часов до 07:54:32 часов распространялась радиопередача «Позитивный гороскоп». Перед началом передачи с 07:52:14 часов до 07:52:18 часов прозвучала информация о спонсоре – ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп». После окончания передачи с 07:54:33 часов до 07:55:21 часов прозвучала рекламная информация о спонсоре – ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп». Таким образом, общая продолжительность спонсорской рекламы составила 52 секунды;
2). 14.04.2014г. в период с 11:51:32 часов до 11:53:46 часов распространялась радиопередача «Позитивный гороскоп». Перед началом передачи с 11:51:27 часов до 11:51:31 часов прозвучала информация о спонсоре – ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп». После окончания передачи с 11:53:47 часов до 11:54:36 часов прозвучала рекламная информация о спонсоре – ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп». Таким образом, общая продолжительность спонсорской рекламы составила 53 секунды;
3). 14.04.2014г. в период с 18:51:26 часов до 18:53:32 часов распространялась радиопередача «Позитивный гороскоп». Перед началом передачи с 18:51:21 часов до 18:51:25 часов прозвучала информация о спонсоре – ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп». После окончания передачи с 18:53:33 часов до 18:54:23 часов прозвучала рекламная информация о спонсоре – ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп». Таким образом, общая продолжительность спонсорской рекламы составила 54 секунды; 

4). 14.04.2014г. в период с 21:50:07 часов до 21:52:14 часов распространялась радиопередача «Позитивный гороскоп». Перед началом передачи с 21:50:02 часов до 21:50:06 часов прозвучала информация о спонсоре – ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп». После окончания передачи с 21:52:15 часов до 21:53:03 часов прозвучала рекламная информация о спонсоре – ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп». Таким образом, общая продолжительность спонсорской рекламы составила 52 секунды;
5). 15.04.2014г. в период с 07:48:17 часов до 07:50:22 часов распространялась радиопередача «Позитивный гороскоп». Перед началом передачи с 07:48:12 часов до 07:48:16 часов прозвучала информация о спонсоре – ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп». После окончания передачи с 07:50:23 часов до 07:51:13 часов прозвучала рекламная информация о спонсоре – ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп». Таким образом, общая продолжительность спонсорской рекламы составила 54 секунды; 

6). 15.04.2014г. в период с 11:48:49 часов до 11:50:54 часов распространялась радиопередача «Позитивный гороскоп». Перед началом передачи с 11:48:43 часов до 11:48:48 часов прозвучала информация о спонсоре – ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп». После окончания передачи с 11:50:55 часов до 11:51:45 часов прозвучала рекламная информация о спонсоре – ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп». Таким образом, общая продолжительность спонсорской рекламы составила 55 секунды;
7). 15.04.2014г. в период с 18:52:55 часов до 18:55:05 часов распространялась радиопередача «Позитивный гороскоп». Перед началом передачи с 18:52:50 часов до 18:52:54 часов прозвучала информация о спонсоре – ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп». После окончания передачи с 18:55:06 часов до 18:55:55 часов прозвучала рекламная информация о спонсоре – ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп». Таким образом, общая продолжительность спонсорской рекламы составила 53 секунды;
8). 15.04.2014г. в период с 21:50:00 часов до 21:52:10 часов распространялась радиопередача «Позитивный гороскоп». Перед началом передачи с 21:49:55 часов до 21:49:59 часов прозвучала информация о спонсоре – ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп». После окончания передачи с 21:52:11 часов до 21:53:00 часов прозвучала рекламная информация о спонсоре – ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп». Таким образом, общая продолжительность спонсорской рекламы составила 53 секунды.
Из представленных документов следует, что рекламораспространителем данной рекламы является ООО «АВТОС».

В соответствии с пунктом 1 статьи 3 ФЗ «О рекламе», реклама – это информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. 

Объект рекламирования – это товар, средства индивидуализации юридического лица и (или) товара, изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности либо мероприятие (в том числе спортивное соревнование, концерт, конкурс, фестиваль, основанные на риске игры, пари), на привлечение внимания к которым направлена реклама. 

Товар – это продукт деятельности (в том числе работа, услуга), предназначенный для продажи, обмена или иного введения в оборот (пункт 2 и пункт 3 статьи 3 ФЗ «О рекламе»).

Согласно ч. 3 ст. 15 ФЗ «О рекламе», в радиопрограммах не допускается прерывать рекламой следующие радиопередачи:

1) религиозные радиопередачи;

2) радиопередачи продолжительностью менее чем пятнадцать минут.

В соответствии ч. 4 ст. 15 ФЗ «О рекламе», указанные в части 3 настоящей статьи радиопередачи могут прерываться спонсорской рекламой непосредственно в начале и непосредственно перед окончанием радиопередачи при условии, что общая продолжительность такой рекламы не превышает тридцать секунд.

Поскольку рассматриваемая спонсорская реклама прерывает радиопередачу непосредственно в начале и непосредственно перед окончанием, при этом общая продолжительность такой рекламы превышает тридцать секунд, следовательно, рассматриваемая реклама содержит признаки нарушения ч. 4 ст. 15 ФЗ «О рекламе».
С учетом данных обстоятельств, определением № 790 от 20.06.2014г. возбуждено дело по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, к участию в рассмотрении дела в качестве лица, в действиях которого содержатся признаки нарушения рекламного законодательства привлечено ООО «АВТОС». Рассмотрение дела № 790 от 20.06.2014г. назначено на 18.07.2014г.
При рассмотрении данной категории дел антимонопольный орган руководствуется Правилами рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства РФ о рекламе, утвержденными Постановлением Правительства № 508 от 17 августа 2006 года (далее – Правила).

В указанную дату для участия в рассмотрении дела явился представитель ООО «АВТОС» – А. 

В ходе рассмотрения дела представитель ООО «АВТОС» пояснил, что общество нарушение признает. Реклама ТЦ «Фестиваль» изготовлена и распространенна ООО «АВТОС» по заказу рекламодателя. Продолжительность данной рекламы должна была составлять 30 секунд, вместе с тем по техническим причинам её продолжительность превысила допустимое время. В настоящее время данная спонсорская реклама не распространяется.
Из материалов дела следует, что 12.05.2014г. ООО «АВТОС» представлены письменные пояснения (вх. № 5210) о том, что спонсорская реклама ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп» размещаемая в программе «Гороскоп» с хронометражем превышающим 30 секунд, была включена в эфир радиоканала «Радио Автос» вследствие того, что клиент предоставил ролик очень поздно и не было возможности согласовать новый вариант аудио-ролика или размещения. ООО «АВТОС» в одностороннем порядке принял решение о снятии данного вида размещения и перенес размещение аудио-ролика в рекламные блоки, о чем уведомили клиента.
На основании докумеетов и пояснений имеющихся в материалах дела Комиссия Иркутского УФАС России установила, что спонсорская реклама ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп» прерывающая непосредственно в начале и непосредственно перед окончанием радиопередачу «Позитивный гороскоп» в эфире радиоканала «Радио Автос» с 14.04.2014г. по 15.04.2014г. не соответствует требованиям ч. 4 ст. 14, так как её продолжительность, при каждом выпуске радиопередачи «Позитивный гороскоп», превышает 30 секунд.
Согласно пункту 7 статьи 3 ФЗ «О рекламе», рекламораспространитель - лицо, осуществляющее распространение рекламы любым способом, в любой форме и с использованием любых средств.

Из имеющихся документов следует, что рекламораспространителем указанной рекламы является ООО «АВТОС».

В связи с отсутствием в материалах дела доказательств, прекращения нарушения требований ФЗ «О рекламе», Комиссия пришла к выводу о целесообразности выдачи ООО «АВТОС» соответствующего предписания.

В соответствии со статьей 38 ФЗ РФ «О рекламе», нарушение рекламодателями, рекламопроизводителями, рекламораспространителями законодательства РФ о рекламе влечет за собой ответственность в соответствии с законодательством РФ об административных правонарушениях.
На основании пункта 2 части 1 статьи 33, части 1 статьи 36 Федерального закона «О рекламе» и в соответствии с пунктами 37-42 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбуждённых по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, утвержденных Постановлением Правительства от 17.08.2006 г. № 508, Комиссия,
РЕШИЛА:
1. Признать рекламу распространенную в эфире радиоканала «Радио Автос», вещаемого в городе Иркутске в период с 14.04.2014г. по 15.04.2014г. всего 8 раз, рекламы ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп» непосредственно в начале и непосредственно перед окончанием радиопередачи «Позитивный гороскоп», ненадлежащей, нарушающей часть 6 статьи 5 ФЗ «О рекламе» от 13.03.2006г. № 38-ФЗ, в связи с тем, что общая продолжительность спонсорской рекламы, при каждом выпуске радиопередачи «Позитивный гороскоп», превышала 30 секунд. 

2. Выдать ООО «АВТОС» предписание о прекращении нарушения требований ФЗ «О рекламе».

3. Передать материалы дела должностному лицу Иркутского УФАС России, для возбуждения административного дела предусмотренного ч. 2 ст. 14.3 КоАП РФ в отношении виновных лиц.

Решение изготовлено в полном объеме 21 июля 2014 года.         

Решение может быть обжаловано в арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии                                                                                   В.А. Заморина
Члены Комиссии                                                                                          Е.Н. Хансивирова
                                                                                                                             Н.С. Карпович
ПРЕДПИСАНИЕ № 127

«18» июля 2014 г.                                                                                                г. Иркутск

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Иркутской области по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

председатель Комиссии – руководитель УФАС России – Заморина В.А. члены Комиссии: Хансивирова Е.Н. – ведущий специалист-эксперт отдела контроля рекламы Иркутского УФАС России; Карпович Н.С. – специалист-эксперт отдела контроля рекламы Иркутского УФАС России, рассмотрев дело № 790 от 20.06.2014 года, возбужденное по признакам нарушения требований ч. 4 ст. 15 законодательства Российской Федерации о рекламе по факту распространения в эфире радиоканала «Радио Автос», вещаемого в городе Иркутске в период с 14.04.2014г. по 15.04.2014г. всего 8 раз, рекламы ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп» непосредственно в начале и непосредственно перед окончанием радиопередачи «Позитивный гороскоп», на основании своего решения № 1498 от 06.02.2014г. о признании данной рекламы ненадлежащей, в связи с нарушением ч. 4 ст. 15 ФЗ «О рекламе» от 13.03.2006г. № 38-ФЗ и  в соответствии с пунктом 1 части 2 статьи 33, частью 1 статьи  36 Федерального  закона "О рекламе", пунктами 44, 45 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе,
ПРЕДПИСЫВАЕТ:

1. ООО «АВТОС» (665831, Иркутская область, г. Ангарск, Микрорайон, 6 А, д. 19;  ОГРН: 1023800521370, ИНН: 3801014508) в 5ти-дневный срок со дня получения настоящего предписания прекратить нарушение законодательства о рекламе, а именно: прекратить распространение спонсорской рекламы ТЦ «Фестиваль» ООО «Рент Групп» непосредственно в начале и непосредственно перед окончанием радиопередачи «Позитивный гороскоп» с нарушением требований части 4 статьи 15 Федерального закона «О рекламе» от 13 марта 2006 г. № 38-ФЗ.

2. ООО «АВТОС» в 5-ти дневный срок со дня получения данного предписания представить в Иркутское УФАС России доказательства исполнения пункта 1 настоящего предписания.

Неисполнение предписания УФАС по Иркутской области влечет административную ответственность в соответствии с частью 2.4 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации  об  административных правонарушениях.

Предписание   может  быть  обжаловано в арбитражный суд  в  порядке, предусмотренном статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии                                                                                В.А. Заморина

Члены Комиссии                                                                                       Е.Н. Хансивирова

                                                                                                                         Н.С. Карпович
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